



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ

ПРЕПИС

ПРОТОКОЛ
от

Първа среща на заявителите желание за участие в Комисията за енергиен преход (КЕП) към Консултативния съвет за Европейската Зелена сделка 8 юли 2022 г., от 13.00 – 15:30 ч., в Гранитна зала, Министерски съвет

Срещата се откри и се води от председателя на КЕП, г-н Георги Стефанов.

На срещата бе представен следния Дневен ред:

1. Запознаване с постъпилите кандидатури за участие в КЕП;
2. Запознаване с критериите за избор на членове в ресорните комисии към КСЕЗС и събиране на номинации за заместник-председател и за секретар на КЕП до края на 2022 г.;
3. Представяне на одобрена годишна програма на КСЕЗС и дейността на КЕП до края на 2022 г. и конкретните резултати, които трябва да бъдат достигнати в рамките на третото тримесечие (юли-септември 2022 г.);
4. Насрочване на първо официално заседание на КЕП в периода 13-15.07.2022 г. и избор на дати за провеждане на двуседмични заседания;
5. Разни.

В срещата взеха участие 48 представители на организации и институции. Присъстващите приеха дневния ред на срещата.

По т. 1 от дневния ред председателят обяви, че към момента са постъпили над 70 предложения на организации и продължават да постъпват, а номинираните представители са доста повече от 70, някои са представили и заместници. В тази връзка той направи кратко представяне на организациите, заявителите желание за участие.

По т. 2 председателят представи критериите за избор на членове в ресорните комисии към КСЕЗС. Представи дейността на КСЕЗС и предвидените за сформирани на 7 ресорни комисии, като КЕП е първата, която трябва да бъде съставена. Поради големия брой желаещи и необходимостта от фокус на работа на комисията, предстои от комисията по избор да се подберат представителите, чиито профил съвпада в най-голяма степен с целите и тематичната същност на КЕП, като в същото време се търси диверсифицирано и балансирано участие на заинтересованите страни. Също така подчерта, че избраните участници ще трябва да се ангажират и да имат възможността да заделят достатъчно времето, за да участват в комисията, която ще се събира на всеки 2 седмици, а в периодите между тях ще работи по електронен път.

От днешната среща се очаква и да се съберат номинации за избиране на заместник-председател. Беше заявено от председателя, че ролята на заместник председател също изисква доста ангажименти и отделяне на повече време. Желание да поемат функции на заместник председател заявиха 16 участника в срещата.

Председателят обяви, че заседание на Комисията по избор на членове на КЕП ще заседава на 11.07.2022 г. от 15 ч. и резултатите от избора ще бъдат изпратени до всички след оформянето на решението, както ще бъдат качени и на Портала на МС за консултативните съвети.

По тази точка се изказаха мнения и предложения за участие на всички, заявили желание да имат възможност да участват в обсъжданията: в онлайн работни срещи или да имат предоставен линк за прослушване на обсъжданията, или специализирана поща за тези които са извън групата. Председателят, г-н Стефанов, разясни, че за момента няма такива технически възможности и заседанията ще се провеждат присъствено в залите на Министерския съвет в избрания състав, но ще се търсят решения за преодоляване на техническите предизвикателства в тази посока, за да може да се осигури и онлайн проследимост на всички представители на заинтересованите страни.

По т. 3 председателят представи одобрена годишна програма на КСЕЗС и дейността на КЕП до края на 2022 г. и конкретните резултати, които трябва да бъдат достигнати в рамките на третото тримесечие (юли-септември 2022 г.).

Председателят направи разяснения по отношение на работата, обясни за направените сценарии, по които предстои да се работи фокусирано. Коментари бяха направени от участниците в конкретика, но те ще бъдат разглеждани по-подробно в комисиите, изказаха се очаквания по отношение на това, че държавата трябва да предлага програма/документи, а комисията да обсъжда, но също се изразиха и позиции, че за първи път представителите на заинтересованите страни ще могат да изложат и техните цели и аргументи свързани с целите за декарбонизация.

По т.4.за насрочване на първо официално заседание на КЕП в периода 13-15.07.2022 г. и избор на дати за провеждане на двуседмични заседания. Във връзка със кратките срокове, председателят предложи да се избере дата и час за първото заседание на КЕП. Прие се първото заседание да се проведе на 14.07.2022 г. от 15:00 до 17:00 ч. в зала на Министерския съвет, която ще бъде допълнително уточнена.

Прие се, че одобреният състав на КЕП ще бъде изпратен за сведение до всички участници в срещата.

По т.6.Разни се обсъдиха как да бъде формулиран доказателствения материал относно автобиография, опит, капацитет. Председателят сподели виждането си за прагматичност, опростени процедури, кратки представяния. Срокът е кратък и информацията трябва да бъде представена до 14 ч. на 11.07.2022 г.

Срещата приключи с благодарност от председателя към всички за отделеното време и проявения интерес и с пожелание за ползотворна работа в бъдеще.

Председател на КЕП, Георги Стефанов: /П/

Протоколирал: Даниела Николова, Секретариат: /П/